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Geben Sie zu jedem Schaubild eine Gleichung an!
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Bestimmen Sie die Gleichungen der Geraden, die durch die Punkte
mit der jeweiligen Steigung gehen!
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Vergleichen Sie Ihre Ergebnisse auf der Rlickseite!

Gleichung aus zwei Punkten

Gesucht ist die Gleichung einer Geraden durch zwei Punkte geht.

Vergleichen Sie Ihre Ergebnisse auf der Rlickseite!

Gleichung aus Punkt und Steigung

Gesucht ist die Gleichung einer Geraden durch einen Punkt mit

gegebener Steigung.

Rechenschritt Beispiel Allgemein
Gegeben P(l ‘ 2);m=—4 P()c0 | yo);mzn_1
Allgemeine Gleichung | y = mx+b y=mx+b

P und m einsetzen [2=-4-1+b Yo =Mmx,+b

nach b auflésen b=6 b =y,—mx,
Geradengleichung y=—4x+6 y=mx+b

Rechenschritt Beispiel Allgemein
Gegeben P,(1]2);P,(3]5) Po(xy | yo): Pi(x1 | 31
Allgemeine Gleichung | y = m x+b y=mx+b
m berechnen m= 2253 = 2o N
- 2 X=X,
Py, und m einsetzen |2 = % ~1+b Vo = mx,+b
nach b auflésen b= % b=y,—mx,
. 3 1
Geradengleichung y= 5x+5 Yy =mx+b
Bestimmen Sie die Gleichungen der Geraden, die durch die
jeweiligen Punkte gehen!
P,(2]-2] P,(4]4) P(=3 ] 4] P[0 | —4]
Pi[-3]-4) P=3 [1) | Pf-1]-4] | Pf4]0

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.

Vergleichen Sie Ihre Ergebnisse auf der Rlickseite!
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Anleitung:

Ordnen Sie die Gleichungen den Aufgaben
auf der Ruckseite zu und markieren Sie die
entsprechenden Punkte in dem
Koordinatensystem. Verbinden Sie die
markierten Punkte der Reihe nach.

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
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Losungsvorschlage
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P und m in g:y=mx+ b einsetzen:

2 = 3-(—4)+b

2 = 1246 |+12
2+12 = b

14 = b
=>g:y=3x+14
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P und m in g:y=mx+ b einsetzen:
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-8 = b
=>g:y=3x—38
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P und m in g:y=mx+ b einsetzen:
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P1(2 | _2) ’ Pz(_3 | _4)

Stelle das LGS auf:
(1) -2 = m-2+5b
(2) -4 = m-(-3)+b

Lose das LGS mit dem Additionsverfahren

-2 = 2m + b

—4 = -3m + b |-(-1)
-2 = 2m + b "
4 = 3m — b

2 = Sm | =5

2 _

5

m= % in die Gleichung —2 =2m + b einsetzen:

-2 = 2-%+b
4 4
2 = Z4p |2
5 5
4,
5
2 14
=>g:y=§x—?
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P1(4 | 4) ) Pz(_3 | 1)

Stelle das LGS auf:
(1) 4 = m-4+b
2) 1 = m-(-3)+b

Lose das LGS mit dem Additionsverfahren

4 = dm + b
1 = =3m + b |(-1)
= 4m + b n
-1 = 3m — b
3 = Tm | +7
3
S

m= % in die Gleichung 4 =4m + b einsetzen:

4 = 4240

7

12 12
4 = =+p |-=
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P(=3 4], P-1] -4
Stelle das LGS auf:

(1) 4 = m-(-3)+b
(2) -4 = m-(-1)+b

Lose das LGS mit dem Additionsverfahren
4 = —-3m + b

—4 -m + b |-(=1)

4 = -3m + b "
4 = m — b

8 = —2m | +(-2)
—4 = m

m = —4 in die Gleichung 4 =—-3m + b einsetzen:
4 = -3.(-4]+b
4 12 +b |-12

-8 = b

= g:y=—4x-8
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PI(O | _4) ’ P2(4 ‘ O)
Stelle das LGS auf:

(1) -4 = b

(2) 0 = m-4+b

Lose das LGS mit dem Additionsverfahren

—4 = + b

0 = 4m + b |-(-1)
—4 = + b

0 = —4m — b "
—4 = —4m | +(~4)
1 = m

m =1 indie Gleichung —4=0m + b einsetzen:

—4 = 0-1+5b
—4 = 0+b |0
—4 = b
(
= g:y=x—4 A B C D E F G H I J K
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